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CLIII. 

TORNATA DI DOMENICA 3 APRILE i 881 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE FARINI. 

SOMMÀRIO. Il presidente proclama il risultato della votazione per la nomina di 5 membri dell'inchiesta 
sulla marineria mercantile. = Il deputato Bel Giudice svolge una sua interrogazione circa la procla-
inazione a regno della Romania — Il deputato Ruspoli E. si associa alle osservazioni fatte dal deputato 
Del Giudice — Risposta del presidente del Consiglio — I deputati Del Giudice e Ruspoli E. si dichia-
rano soddisfatti. = Il deputato Savini svolge una sua interrogazione riguardante la notizia della strage 
di non pochi cittadini italiani fatta nella presa di Chorillas — Risposta del presidente del Consiglio 
— Repliche del deputato Savini e del presidente del Consiglio. = Discorso del ministro delle finanze 
intorno alle condizioni delle finanze italiane. 

La seduta comincia alle ore 2 15 pomeridiane. 
Il segretario Quartieri dà lettura del processo 

verbale della tornata precedente, che è approvato ; 
quindi legge il seguente sunto di una 

PETIZIONE. 

2553. Le Giunte municipali di Squinzano, Tor-
chiarolo, San Pietro Vernotico e Cellino San Marco 
fanno vive istanze, a nome anche di quegli abitanti, 
perchè venga approvata la proposta di legge pre-
sentata dal deputato Romano Giuseppe per il tras-
ferimento della sede della pretura da Campi Salen-
tino a Squinzano. 

RISULTATO DELLA VOTAZIONE P E R LA NOMINA DEI C O I -
U S S A R I P E R L'INCHIESTA SULLA MARINERIA MERCAN-
T I L E . 

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della votazione 
fatta per la nomina di cinque commissari per l'in-
chiesta sulla marineria mercantile : 

Votanti 255. — Schede bianche 18. — Maggio-
ranza 128. 

L'onorevole Boselli ottenne voti . . 212. 
L'onorevole Elia 135. 

Luzzatti 84, Maldini 81, Molfino 77, Del Giu-
dice 77, Damiani 63, Bario 61, Botta 55, Mameli 40, 
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Della Rocca 32, Ferrini 28, Sorrentino 11, Bian-
cheri 5. 

Altri voti dispersi. 
Per conseguenza, avendo ottenuto la maggioranza 

dei voti, proclamo gli onorevoli Boselli ed Elia e-
letti a membri della Commissione d'inchiesta sulle 
condizioni della marineria mercantile. 

Domani si procederà al ballottaggio fra gli ono-
revoli Luzzatti, Maldini, Molfino, Del Giudice, Da-
miani e Berio, che ottennero il maggior numero di 
voti nella nomina dei tre commissari mancanti. 

SVOLGIMENTO DI TRE INTERROGAZIONI DEI DEPUTATI 
DEL GIUDICE, RUSPOLI É. E SAVINI AL MINISTRO DEGLI 
AFFARI ESTERI. 

PRESIDENTE. Essendo presente l'onorevole presi-
dente del Consiglio, ministro degli affari esteri, do 
lettura di due domande d'interrogaziona a lui ri-
volte : 

« Il sottoscritto chiede di interrogare il presi-
dente del Consiglio ministro degli affari esteri, sulle 
intenzioni del Governo circa la proclamazione del 
regno di Romania. 

« Del Giudice » 
Un'altra è del tenore seguente : 
« Il sottoscritto domanda di dirigere una inter-

rogazione all'onorevole presidente del Consiglio mi-


